

Отзыв официального оппонента
доктора медицинских наук, профессор, профессора кафедры урологии
ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России,
Гвасалия Бадри Ройновича на диссертационную работу Абдулкаримова
Г.А. на тему «Современный подход к лечению проксимальных форм
гипоспадии» представленную на соискание учёной степени кандидата
медицинских наук по специальностям:

3.1.11. Детская хирургия, 3.1.13. Урология и андрология.

Актуальность темы

Диссертационная работа соискателя Абдулкаримова Гамзата Алиевича посвящена актуальной теме – улучшение результатов лечения пациентов с проксимальными формами гипоспадии. В настоящее время среди множества предложенных способов хирургической коррекции гипоспадии, все больше урологов отдают предпочтение применению этапного метода пластики уретры с использованием букального лоскута по Bracka. Метод позволяет решить проблему дефицита местных тканей и получить хороший косметический результат. Однако по данным мировой литературы основной проблемой метода является рубцовая трансформация трансплантата слизистой щеки после первого этапа оперативного лечения. Что зачастую приводит хирургов к решению отказаться от применения трансплантата слизистой щеки в качестве пластического материала для формирования уретры. Это диктует необходимость поиска пути решения данной проблемы. Представленный научный труд предлагает модификацию операции Bracka, которая позволяет снизить частоту послеоперационных осложнений и избежать рубцового перерождения трансплантата. Данные подтверждены результатами гистологического исследования артифициальной уретры в отдаленном послеоперационном периоде, что делает исследование особенно актуальным.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций

В данном научном исследовании положения, практические рекомендации и выводы обоснованы, подкреплены анализом достаточно большого количества клинических случаев. Статистическая обработка полученных результатов

выполнена с применением параметрических и непараметрических критериев. Результаты исследования представлены в виде таблиц и диаграмм. Проведенный анализ результатов исследования позволил автору научной работы сформулировать объективные выводы и практические рекомендации.

Внедрение полученных результатов в клиническую практику и учебный процесс подтверждают обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций диссертации.

Новизна и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций

Новизна диссертационной работы Абдулкаримова Гамзата Алиевича определяется тем, что впервые выполнен сравнительный анализ гистологических изменений артифициальной уретры, сформированной как из лоскутов слизистой щеки, так и из кожи крайней плоти, проведён анализ у достаточно большой группы пациентов, в том числе после повторных неудачных операций.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций не вызывает сомнений, так как подтверждена использованием современных методов статистического анализа.

На основании полученных данных, автором разработана модификация операции Bracka, предложена оптимизация алгоритма послеоперационного ведения пациентов, что способствует улучшению результатов лечения пациентов с проксимальной формы гипоспадии и позволяет снизить частоту послеоперационных осложнений.

Полнота изложения основных результатов диссертации в научной печати

По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, 9 из которых - в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 1 – в зарубежном журнале «Urology» рецензируемым SCOPUS. Опубликованные научные работы отражают основные аспекты диссертационной работы.

Оценка содержания, её завершенность в целом, замечания по оформлению диссертации

Диссертационная работа изложена на 108 страницах машинописного текста, имеет традиционное структурное содержание, состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов, результатов исследования, заключения, выводов, практических рекомендаций, библиографического указателя. Работа иллюстрирована 64 рисунками, 28 таблицами и 5 диаграммами. Библиографический указатель включает 115 источников, из них 9 отечественных и 106 зарубежных авторов.

Во введении автор обосновал актуальность и значимость обсуждаемой проблемы, что позволило сформулировать цель исследования. Задачи исследования соответствуют поставленной цели. Развернуто описана научная новизна, с описанием теоретической и практической значимости работы.

Первая глава представляет обзор литературы. Автор достаточно полно описывает эволюцию развития методов лечения гипоспадии, как одноэтапных, так и двухэтапных методов лечения, отражает вопрос выбора пластического материала для замещения уретральной пластиинки. В конце литературного обзора особое внимание удалено современным подходам к лечению проксимальных форм гипоспадии в мире и основные проблемы связанные с ними.

Во второй главе автор описывает дизайн исследования, материалы и методы, критерии выбора пациентов в исследование. Пациенты логично распределены на группы, что в дальнейшем позволяет выполнить сравнительный анализ результатов лечения. Автором подробно описана техника выполнения предложенной модификации операции Bracka, тактика ведения пациентов в послеоперационном периоде. Также указаны критерии оценки результатов лечения, методы примененного статистического анализа.

В третьей главе представлен анализ результатов проведенного исследования. Выполненный сравнительный анализ результатов лечения между пациентами различных групп, подтвержденный статистическим анализом, показывает эффективность предложенной модификации операции Bracka. С

целью демонстрации результатов лечения, глава иллюстрирована фотографиями. Представленные результаты гистологических исследований сформированной уретры из различного пластического материала, подтверждают преимущество применения трансплантата слизистой щеки. Также в главе представлено большое количество клинических примеров.

В заключительной четвертой главе, автором подведены итоги выполненного исследования и сформулированы выводы на основании полученных данных. Выводы диссертации соответствуют поставленной цели и задачам, аргументированы, логично вытекают из результатов исследования. Практические рекомендации сформулированы понятно и четко.

Библиографический указатель оформлен правильно.

Диссертационная работа написана литературным языком с научным изложением. Имеются стилистические неточности, не искажающие смысл содержания.

Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации

Автореферат диссертации полностью отражает ее содержание, имеет все необходимые разделы, такие как актуальность, научная новизна, цель, задачи, основные положения выносимые на защиту, материалы и методы, результаты исследования, выводы и практические рекомендации. Принципиальных замечаний нет.

Заключение

Диссертация автора Абдулкаримова Гамзата Алиевича «Современный подход к лечению проксимальных форм гипоспадии», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой. Работа содержит решение актуальной проблемы лечения пациентов с проксимальными формами гипоспадии, предложена модификация этапного метода операции Bracka с использованием трансплантата слизистой щеки, а также алгоритм послеоперационного ведения, что позволяет улучшить функциональные и косметические результаты лечения.

По форме, актуальности, новизне и практической значимости диссертационная работа Абдулкаримова Гамзата Алиевича полностью соответствует специальностям 3.1.11. – Детская хирургия и 3.1.13. – Урология и андрология и требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (в редакции Постановлением Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. – Детская хирургия и 3.1.13. – Урология и андрология.

Официальный оппонент:

профессор кафедры урологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»
Минздрава России

Доктор медицинских наук (14.01.19), профессор

Гvasалия Бадри Роинович.

Адрес: 127006, г. Москва, ул Долгоруковская, д. 4

Тел.: +7(910) 002 - 90 - 10. Эл.почта: bgvasalia@gmail.com

Подпись д.м.н., профессора Гvasалия Б.Р.. заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»
Минздрава России

Доктор медицинских наук, профессор



Васюк Юрий Александрович

«___» 2024г